



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 26 (19169) Вторник, 26 января 1971 г. Цена 3 коп.

В ПОДДЕРЖКУ БОРЬБЫ НАРОДОВ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Мир вступил в 70-е годы нашего столетия под знаком усиления борьбы народов всех континентов против империализма.

Решить все многообразные задачи такой революции, нанести окончательное поражение империализму Соединенных Штатов в Латинской Америке может лишь союз всех сил, выступающих за проведение глубоких социально-экономических преобразований.

Начало новому этапу борьбы латиноамериканских народов за полную независимость и социальный прогресс положила кубинская революция.

Именно рабочий класс проявляет себя вдохновителем и организатором выступлений масс против империализма, застрельщиком их совместных действий.

Одна из главных особенностей нынешнего этапа освободительной борьбы на континенте состоит в том, что антиимпериалистические лозунги программ коммунистов властно овладевают сознанием широких народных масс.

Коммунисты внесли выдающийся вклад в достижение народного единства и победы на выборах в Чили.

Лозунги единства завоевывают широкую поддержку в других латиноамериканских странах.

Сближение интересов крестьянства, городских средних слоев, интеллигенции Латинской Америки с интересами рабочего класса, их совместные действия ведут к сужению социальной базы монополий, обостряют империалистические противоречия.

Разнообразие демократических и революционных отрядов, объединяющихся в широком фронте борьбы, с особой остротой ставит в повестку дня вопрос об упорении их единства.

Со своей стороны советские люди глубоко солидарны с народами Латинской Америки, которые отстаивают право на свободу и полную независимость, право быть хозяевами в собственном доме.

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Побеждает мужество строителей (1 стр.)

Коммунисты обобщают опыт (2 стр.)

Пятилетка в жизни одного колхоза (2 стр.)

На полях страны

ФРУНЗЕ. В большинстве хозяйств республики созданы специализированные звенья по подготовке орденов и медалей культуры минеральных удобрений.

ДУШАНБЕ. На редкость теплая погода на юге Таджикистана создала благоприятные условия для раннего сева белого саксаула.

РИЗАНЬ. В хозяйствах области трудятся десятки отрядов племродов: одни заготавливают дрова, другие вывозят на поля навоз и компосты.

(По сообщениям корр. «Правды» и ТАСС.)

БУДЕТ ГОРОД В ПУСТЫНЕ

Утвержден план застройки города нефтехимиков. Первые крупнопанельные дома появятся уже в этом году.

ЧАРДЖОУ, 25. (Внешт. корр. «Правды» И. Пасевья). Первый отряд строителей прибыл в местечко Шагал. Оно расположено недалеко от Чарджоу, на берегу Амудары.

В комплексе войдут нефтеперерабатывающий завод, заводы пластических масс, синтетического каучука, мощная теплоэлектростанция, а также комбинат строительных материалов и конструкций.

УСТЬ-ИЛИМ: КТО УЛОЖИТ ПЕРВЫЙ БЕТОН?

В канун съезда партии уложить в здании гидроэлектростанции первые кубометры бетона!

Со дня Ангары, с правого и левого берегов, с головокружильных пролетов большой бетонной эстакады — отсюда в Толстого мыса идет наступление на могучий поток.

Сколько блоков здания гидроэлектростанции. С первых дней новой пятилетки взят хороший темп, — рассказывает бригадир В. Горюнов.

ПО КАРТЕ СТРОЕК



В столице Украины — Киеве строится башня нового телевизионного центра. Это будет гигантское цельносварное сооружение высотой 385 метров.

УСТЬ-ИЛИМ: КТО УЛОЖИТ ПЕРВЫЙ БЕТОН?

Михаил Васильев и Геннадий Глухов бросили илч: максимально уплотнить рабочий бетон!

Новый строй. Знаниями, навыками, смекалкой кадровые рабочие охотно делятся с новичками.

Сибирская стужа не раз путала строителей карты. Не обошлось без этого и нынче. В середине января подул сильный ветер, температура упала до минус 45.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ РУКОВОДЯЩИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

По приглашению Центрального Комитета КПСС и Советского правительства 25 января в Москву прибыли с дружеским визитом Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Г. Гусак, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства Чехословакии Л. Штроугал, секретарь ЦК КПЧ В. Билак.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ЧССР и СССР, чехословацких руководителей встречали секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev.

25 января 1971 года в ЦК КПСС состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и секретаря ЦК КПСС К. Ф. Катусева.



Перед началом встречи советских и чехословацких руководителей в ЦК КПСС.

удовлетворенном отметили, что принятые декларским пленумом ЦК КПЧ документы, в частности «Уроки кризисного развития в Компартии Чехословакии и обществе после XIII съезда КПЧ», встретили широкое одобрение и поддержку коммунистов, трудящихся масс.

Стороны проинформировали друг друга о ходе социалистического и коммунистического строительства в своих странах. Советские руководители рассказали о предварительных результатах выполнения пятилетнего плана и перспектив развития народного хозяйства в новой пятилетке.

При обсуждении международных проблем было вновь отмечено большое значение для обеспечения мира и безопасности в Европе договоров, заключенных Советским Союзом и Польской Народной Республикой с Федеративной

Республикой Германии. Стороны подтвердили свою позицию в вопросе признания независимым мюнхенского соглашения с самого начала со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Встреча советских и чехословацких руководителей деятелей, прошедшая в обстановке дружбы, сердечности и братского взаимопонимания, продемонстрировала полное единство взглядов и позиций Чехословакии и Советского Союза по всему кругу обсуждавшихся вопросов.

Мир сегодня

Потакая монополиям

ТОКИО, 25. (ТАСС). За шесть лет пребывания в власти премьер-министр Яэюки Яэюки Сато не выполнил ни одного из данных им народу обещаний.

Встреча советских и чехословацких руководителей деятелей, прошедшая в обстановке дружбы, сердечности и братского взаимопонимания, продемонстрировала полное единство взглядов и позиций Чехословакии и Советского Союза по всему кругу обсуждавшихся вопросов.

Политбюро ЦК КПСС дало 25 января обед в Большом Кремлевском дворце в честь руководящих деятелей Чехословакии, прибывших в Москву с дружеским визитом.

В тот же день товарищи Г. Гусак, Л. Штроугал и В. Билак отбыли на родину. На Внуковском аэродроме чехословацких товарищей проводили советские руководители, принимавшие участие во встрече и переговорах.

Кампала, 25. (ТАСС). Радио Кампала объявило сегодня, что армия взяла власть в Уганде в свои руки. Об этом заявил, выступая по радио, представитель армейских офицеров, не назвавший своего имени.

Телеграфные агентства передают: Крупнейший в Чехословакии завод по производству кирпича вступил в строй. Оборудование для него поставлено в рамках соглашения о сотрудничестве стран-членов СЭВ.

Фото В. Егрова. (ТАСС.)







СИМБИОЗ СЕГОДНЯ зарубежная информация

Н а с ъ е з д е Коммунистической партии Венесуэлы

КАРАКАС, 25. (Корр. ТАСС Серафидо Гарсия Понсе и спец. корр. «Правды» П. Николас). IV съезд Коммунистической партии Венесуэлы (КПВ) продолжает свою работу. Делегаты обсуждают доклад Генерального секретаря Хесуса Фариа, в котором анализируются деятельность ЦК КПВ после III съезда партии, состоявшегося 10 лет назад...

Профсоюзный форум

КАИР, 25. (Соб. корр. «Правды»). Здесь завершилась работа IV конгресса Всеафриканской федерации профсоюзов (ВАФП), проводившийся под лозунгом «Единство рабочего движения Африки»...

Крепить бдительность

САНТ-ЯГО, 25. (ТАСС). Чилийская реакция усиливает атаки на правительство Сальвадора Аленды, добывая все сведения. Как пишет газета «Сигло», реакция действует в нескольких направлениях...

П Л А Н Ы ПЕНТАГОНА

НЬЮ-ЙОРК, 25. (ТАСС). В письме президенту США Р. Никсону сенатор Фрэнк Черч выразил серьезное беспокойство в связи с планами Пентагона расширить роль в американо-советских отношениях испытательной бактериологической службы...

Карabinieri против учителей

РИМ, 25. (ТАСС). В городе Реджо-ди-Калабриа на юге Италии произошло новое столкновение между полицией и демонстрантами. По решению национального профсоюза работников средней школы вторую неделю в Италии продолжается всеобщая забастовка учителей...

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

РИМ, 25. (ТАСС). Сегодня в ЦК ИКП состоялась встреча прибывшей на празднование 50-летия ИКП делегации КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС...

Руководители ПНР в Щецине и Гданьске

ВАРШАВА, 25. (ТАСС). Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек и Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевски, выехали в Щецин и Гданьск. Руководители ПНР встретились с представителями коллективов судостроительных предприятий...

Забастовка продолжается

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Исполком 230-тысячного профсоюза почтовых работников Англии принял решение продолжать общенациональную забастовку за повышение заработной платы...

БЕЛФАСТ В ОГНЕ БОРЬБЫ

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Новые столкновения между жителями Северной Ирландии и английскими войсками произошли сегодня ночью в столице Северной Ирландии — Белфасте. Несколько сот севернирландцев забросали камнями солдат и полицию...

ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССИИ

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Находясь в 13 километрах от столицы аэропорта Пломбиа вновь подвергся атаке патристических сил Камбоджи. Как сообщает агентство Рейтер, авиародом, через который доставляются военные грузы на Юго-Восток Вьетнама, был обстрелян минометами и ракетами...



Овечья шкура Пентагона.

Рис. М. Абрамова.

ИЗ ПОТОКА СООБЩЕНИЙ

В дальнее плавание отправился из Вальпарайсо корабль военно-морских сил Чили «Эмеральда». На его борту высадки и слушателям военно-морских училищ стран. Впервые за многие годы чилийские моряки посетят Гавайи. На корабле организована выставка, рассказывающая о различных сторонах жизни Чили.

ЯНВАРСКИЕ ПРИМЕТЫ

От боннского корреспондента «Правды» Шпирх, касающийся области внешнеполитической. Как только речь заходит о подлинных в прошлом году договорных, о реальной европейской действительности, из стана правых немедленно начинают раздаваться трагические тирады о будущем бытия государства на ФРГ опасностях, о необходимости «спасения отечества».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Сто заседаний на авеню Клебер

В минувший четверг, 21 января, в Доме международных конференций на авеню Клебер в Париже состоялось сотое заседание по Вьетнаму. Читатели помнят, с какими облегченными вздохами ждали окончания этой общественности восприняли с тем, что это заседание стало свидетельством в результате поражения империализма США во Вьетнаме и деления народов, наконец, приступили к работе.

ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). Заместитель государственного секретаря США Джон Ирвин возвратился из поездки на Ближний Восток. В качестве специального эмиссара президента Р. Никсона Ирвин координировал совместные усилия крупнейших западных нефтяных компаний, направленные на сближение стран — экспортеров нефти...

ПОЛОЖЕНИЕ ЧРЕВАТО КРИЗИСОМ

ТЕГЕРАН, 25. (ТАСС). Шах Ирана Мохаммед Реза Пехлеви подверг мощной критике западные нефтяные монополии, стремящиеся сохранить империалистические и неоимпериалистические методы эксплуатации нефтяных богатств развивающейся страны.

Телеграфные агентства передают

♦ ДЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА в предстоящем пятилетии будет предусмотрено более половины всей экспортной продукции кораблестроителей НРВ. Наша страна получит из Болгарии свыше 90 судов, в том числе морские суда водоизмещением в 23,5 тысячи тонн, танкеры, траулеры, плавучие судоремонтные мастерские.

Банды реорганизуются

ТОКИО, 25. (Соб. корр. «Правды»). Увидев большую группу гангстеров, вояжирующих в последние годы своего существования, приказали высадиться, чтобы приступить к его выводу на волю, уже не являясь здесь членом исключительности, — с горькой иронией пишет газета «Йомиури».

